

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
<http://taian.qwb.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山  
<http://t.qq.com/jintaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

志愿者办培训班，专门服务“爷爷”“奶奶”们

# 百余位老人赶潮流免费学电脑

上个月，泰城开了这么一个培训班，100多位学员中年龄最小的60多岁，最年轻今年85岁。虽然学员年纪都不小，但培训班的名字和课程都很新潮，“潮爸潮妈网学馆”专门教老年人用电脑、上网。该培训机构负责人表示，教老年人纯属公益，不收取任何费用。



学员们正在上课。

文/片 本报见习记者 闫克杭

## 志愿者开培训班 免费教老人用电脑

泰安市首家免费老年电脑培训机构“潮爸潮妈网学馆”于8月20日开班。刘丁校长称培训班是纯公益的，不收任何费用，网学馆现在的经费主要是志愿者投资，以后希望能联系一些爱心企业共同把这项公益做好。

刘丁说，培训班主要教中老年网上冲浪，现有100多位学员，年龄最大的85岁，80岁以上的有四五位，年龄最小的也有60多岁。现在刚开班不久

时间，主要是教老年朋友认识电脑和一些简单的操作，随着学习的深入，会教一些更深层次的东西，教他们聊QQ、发微信、网上写日志、查找新闻资讯等，培训班的主题是快乐学习，健康长寿。

刘校长说，这些老人学习热情非常高，“他们那种专注和毅力，我们都无法想象，每堂课都记得密密麻麻的笔记。”她说，前几天有位阿姨要参加一个婚礼，但她仍然坚持上完了课，到中午十二点才匆匆赶去，参加完婚礼她下午又接着来上课，一点没耽误。记者走到教室，从后门一看，一些学员已经白发苍苍，二三十位老人对着电脑专注地练习着。记者翻看了一下几位学

员的课堂笔记，记得很详细。

校长刘丁说，自己的父母不在泰安，没法在身边尽孝，就想在泰安为这些老人做点事，他说：“人人都有老的时候，现在我们关心照顾这些老人，等我们老了之后也需要别人的关爱。”

## 学会网上订机票 还能和子女跨国网聊

84岁的张羽振老人是这个班里年龄最大的，但他的心态非常年轻。他说，现在科技发展很快，电脑、手机更新换代，老年人一点不懂，跟不上趟了。“新科技、新事物，俺也得享受享受，所以一定要好好学学。”老人不无骄傲地说：

“别看我年龄大，我接受能力还是不错的，课上见的内容我基本都能掌握。”

张羽振老人是个爱玩的人。他说，现在网上可以买火车票、飞机票，“我要想上哪玩，还得让孩子给我在网上买票，我要学会了就不用麻烦他们了。”他说，上次想去广西巴马长寿村住一段，但是孩子不同意，就没去成，“我要是学会了电脑，就掌握主动权了，想去哪，我可以自己在网上买票，直接就去了。”

72岁的李锦春老人自己会一些电脑的基本操作，但是她觉得掌握得不系统，对原理也不了解，“以前只知道按机箱上的关机键，现在学了之后，在桌面也可以关机。”李锦春老人的女儿一家都在澳大利亚，经常跟女儿、外孙视频聊天，“以前外孙多次想让我跟他姥爷去澳大利亚，但是老伴身体不太好，也太远，不方便。现在视频聊天跟面对面一样，很方便。”李锦春老人说，有时候视频聊天也出问题，“有一回就一直没声音，女儿打字告诉我怎么调，我也不知道，还得找别人帮忙。所以一定跟老师好好学，学好之后，有点小问题都可以自己解决。”

李锦春老人夸赞这个培训班确实不错，“就是收费我们也特别愿意学，人家免费教我们，积极性就更高了。”坐在一旁的吴燕芳老人说：“是啊，真是没想到咱泰安还有一个老年人免费学习电脑的班。”她说，等学好了之后，自己买个电脑用。

## 五百多大病患者 得到救助

本报泰安9月29日讯(见习记者 胡阳 通讯员 付刚) 29日上午，泰山区“薪火助医”城乡大病救助活动在东湖公园举行，本次活动共投入近80万元，救助500多人。

徐家楼街道夏家庄村的赵乐庆今年39岁，13年查出患有肝癌，在中心医院住院治疗并进行了癌瘤切除，但仍然需要定期化疗，现在已经花费了18万元。“我丈夫是独子，父亲也是年老多病，常年吃药，孩子也在上小学，老的小的都需要照顾，平时只能在卫生室打扫卫生来维持生活，但也是远远不够。”赵乐庆的妻子邢永伟说，办事处和村里知道我们这个家庭后，在今年3月给我们全家办理的低保，虽然生活有了改善，但因为老人和孩子都离不开人，丈夫的治疗花销又很大，生活还是很困难，所以就申请了这次大病救助。”

据了解，这次“薪火助医”活动，泰山区共投入78.4万元，救助以城乡大病患者为主，兼顾低保对象等急需救助群众约500人。

据悉，泰山区“薪火助医”城乡大病救助活动，是泰山区救助品牌“薪火行动”的进一步延伸，之前，在2013年开展“慈善送清凉”、“慈善送希望”、“慈善送关怀”等系列活动，救助全区城乡困难群众750户1875人。另外，还开展了“薪火行动”、“甘霖助困”、“暖阳助困”、“彩虹助困”等救助活动，解决了人们的实际困难。